

# राजधानी में बनेगी 2500 किलोमीटर सड़क व ड्रेनेज लाइन

## श्र निर्माण विभाग करेगा निर्माण नगर निगम की बैठक में मंजूरी राज्य सरकार को भेजा जाएगा प्रस्ताव

गणरा संवाददाता, पटना : राजधानी के विकास के लिए नगर निगम की कवायद ग ला रही है। गुरवार को मेयर सीता माहू की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में राजधानी में ढाई हजार किलोमीटर सड़क व ड्रेनेज लाइन बनाने के लिए रस्ताव पाणित करने हुए सरकार को भेजने र सहमति बनी। बतया जाता है कि ढर सड़क व ड्रेनेज पथ निर्माण विभाग की भौर से बनवाया जाएगा। इसमें करीब 5484 करोड़ रुपये खच होंगे। इससे राजधानी के कुल 532 कॉलोनीयों की सड़क व ड्रेनेज बनवाया जाएगा। पहले वरा में 100 कॉलोनी को बेहतर करने का रोज्य रखा गया है। इसमें करीब 1400 करोड़ रुपये की लागत से 646 किलोमीटर सड़क व ड्रेनेज निर्माण काय होी।

30 हजार लोगों को भोगा आवास : नगर निगम क्षेत्र में सबके लिए आवास योजना के तहत लगभग 30 हजार आवास बनाने के लिए चयन किया गया है। निगम की ओर से अब तक 73 बाडों से सूची प्राप्त हुई है। अब तक बाड 22 सी और 52 की सूची निगम को प्राप्त नहीं हुई है।

100 कॉलोनी को बेहतर करने का पहले चरण में लक्ष्य

532 कॉलोनीयों की सड़क व ड्रेनेज प्रणाली बनवाई जाएगी

5484 करोड़ रुपये निर्माण पर लागत आने का अनुमान



नगर निगम के कर्मचारियों के लिए सशक्त स्थायी संपत्ति ने महंगाई भते को मंजूरी दे दी है। अब निगम कर्मियों को दो फासद अतिरिक्त महंगाई भता मिलेगा जो एक

## मौर्यलोक परिसर में लगेगा पार्किंग शुल्क

गणरा संवाददाता, पटना : मौर्यलोक परिसर में आने-जाने वाले वाहनों के लिए गेट निर्धारित किया जाएगा। एक गेट आने व दूसरे का बाहर जाने के लिए उपयोग होगा। यहाँ गाडियों से आने वाले लोगों पर पार्किंग शुल्क भी वसूलने की तैयारी है। गुरवार को सशक्त स्थायी संपत्ति की बैठक में इस पर गभारता से मंशन किया गया। बैठक मेयर सीता माहू की अध्यक्षता में हुई। जल्द ही बाड की बैठक में इस प्रस्ताव पर मुहर लगाने की पूरी उम्मीद है। मौर्यलोक परिसर में अतिक्रमण को लेकर गुरवार को निगम सहायत स्थायी संपत्ति के सदस्य काफी आक्रामक दिखे।

बैठक में स्थिति यह है कि परिसर का रखरखाव सही नहीं होने पर संपत्ति के सदस्यों ने अधिकारी तक को अक्षम बतया दिया। मामले में नगर आयुक्त ने बीचबचाव करते हुए 15 दिनों में परिसर की स्थिति में व्यापक बदलाव आने की

विशेष जताते हुए अपना ओर से की जा रही कार्रवाई की जानकारी दी सदस्यों ने बताया कि करीब सात-आठ माह पूर्व मेयर ने मौर्यलोक की खाली पड़ी इकानों का निरीक्षण किया था। इसमें पूरी तरह अतिक्रमण मिला था। लेकिन अब तक उन इकानों की आवदन प्रक्रिया नहीं होने पर चिंता व्यक्त की गई। बैठक में नगर आयुक्त अनुरूप कुमार सुमन, उप मेयर विनय कुमार, सदस्य पिकी कुमारी, विककी मेहता, तारा देवी, कचन कुमारी, इंद्रदीप चंद्रवंशी आदि भी थे।

- **प्रस्ताव पर लगेगी मुहर**
- कार्यालय व दुकानदारों के वाहनों के लिए पास जारी किए जाएंगे
- मेयर की अध्यक्षता में हुई सशक्त स्थायी संपत्ति की बैठक
- परिसर में अतिक्रमण को लेकर सदस्यों में हुई बहस
- अतिक्रमण से परेशानी, अवैध दुकानों पर कार्रवाई की उठी गाना
- मार्गालोक में महजज तीन-चार आवर्तित किशोरक, बाकी अवैध

ने परिसर में वाहनों के अचानागमन का मामला उठया। सदस्य पिकी कुमारी ने परिसर में अवैध रूप से चलाई जा रही दुकानों को हटाने की बात कही। इंद्रदीप कुमार, चंद्रवंशी ने परिसर के रखरखाव को लेकर निम्नवार पदाधिकारियों को अक्षम बताया। इस

दुकानदारों को पार्किंग का पास कार्यालय व दुकानदारों के वाहनों के लिए पास जारी किए जायेंगे। शेष वाहनों से पार्किंग शुल्क वसूला जायगी। इसके लिए जल्द ही दर निर्धारित होगी।

अदल बिहारी राजपथी के नाम पर पार्क में 30 फुट नगरपालेवर से मोड़नुव हक स्टडिशन तक बनने वाले पार्क का नाम पूर्व प्रधामंत्री अदल बिहारी राजपथी पार्क होगा। सरकार को प्रस्ताव भेजा जाएगा।

टोस कचरा प्रबंधन को ध्यान में रख वाहनों की खरीदारी को दी गई मंजूरी सशक्त स्थायी संपत्ति ने टोस कचरा प्रबंधन के तहत वाहनों की खरीदारी के लिए हरी झंडी दे दी। इसके तहत नगर सुपर सक्चर मशीन, 75 सेबित व जसीबी, तीन बडी रोड स्पीडिंग मशीन, चार छेटा लोडर, 119 लिट -आटाक, छह डीवाटरिंग म, छह कंटल केवर एवं कचरा डोने के लिए 182 ई-कॉट वाहनों की खरीद को मंजूरी दी गई।

डक बंगला चौराहा पर रविद नाथ टैंगर की प्रातिमा लगाने का निर्णय : डक बंगला चौराहे पर गुरवार रविद नाथ टैंगर की आदमकद प्रतिमा लगेगी।